
 
 

Πέμπτη, 27 Οκτωβρίου 2016 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)  

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
• ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ Κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ: 

«ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ASCAME Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ» 

• ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Τ.Ε.ΑΝ. ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

• Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΑΔΗΛΩΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

• ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ, ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ 
«ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΧΡΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ» 

• ΕΙΣΗΓΗΣΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ 

• ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΜΕΤΑΞΥ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΙΟΡΔΑΝΙΑΣ 

• ΥΠ.ΕΞ.: ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΚΛΑΔΟ/ΠΡΟΪΟΝ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΡΑΤΩΝ 
KAI ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ, Κ. Δ. ΜΑΡΔΑ, ΣΤΗΝ ΚΟΡΕΑ 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΗΘΙΚΗΣ – EBEN GR- 
ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ, ΤΡΙΤΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016, ΑΙΓΛΗ 
ΖΑΠΠΕΙΟΥ 

• ΕΣΠΑ: ΤΡΙΑ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ, ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ, ΑΛΥΣΙΔΕΣ 
ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ 

• Ε.Σ.Π.: ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΕΚΠΤΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016  KAI 
ΜΗΝΥΜΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ 
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ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ: «ΣΤΟΧΟΣ 

ΤΗΣ ASCAME Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ» 

Τις δράσεις της ASCAME για τη στήριξη βασικών 

επιχειρηματικών τομέων της οικονομίας, αλλά και για την 

ενίσχυση της απασχόλησης, κυρίως των νέων, 

παρουσίασε ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. & Πρόεδρος της 

Επιτροπής για τη Ναυτιλία και Βιομηχανία της ASCAME, 

κ. Β. Κορκίδης, στην Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη Κορυφής 

των Οικονομικών και Κοινωνικών Επιτροπών και Παρεμφερών Οργανισμών, που 

πραγματοποιήθηκε στις 24-25 Οκτωβρίου 2016, στην Αθήνα. Στην ομιλία του, με θέμα «Η 

Ανάπτυξη της Περιφερειακής Συνεργασίας», παρουσίασε τις βασικότερες δράσεις της ASCAME, 

ως δικτύου με σημαντική αναφορά στην ευρωμεσογειακή περιοχή. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Τ.Ε.ΑΝ. ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ 

ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

«Τι θα πρέπει να προσδοκούν οι πολύ μικρές, μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις της χώρας από το Ε.Τ.Ε.ΑΝ. κατά τη 

νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020», αποτέλεσε το 

θέμα της ομιλίας του Προέδρου και Διευθύνοντος 

Συμβούλου του, κ. Κώστα Γαλιάτσου, ο οποίος ήταν 

προσκεκλημένος στην τακτική Συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Τη 

δημιουργία "helpdesk" στο Ε.Β.Ε.Π. για την προώθηση των δράσεων του Ε.Τ.Ε.ΑΝ., ώστε 

να ενημερώνονται καλύτερα οι άμεσα ενδιαφερόμενοι, δηλαδή οι επιχειρηματίες, ανακοίνωσε 

από την πλευρά του, ο κ. Β. Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΑΔΗΛΩΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε σχετικά: 

«σε κάθε περίπτωση, έχουμε πάντα την άποψη ότι, τόσο η 

αδήλωτη εργασία, όσο και άλλα κρίσιμα εργασιακά ζητήματα, 

αποτελούν ζωτικά θέματα του κοινωνικού διαλόγου και πρέπει 

να συζητούνται και να επιλύονται σε τριμερές πλαίσιο, όπως ακριβώς γίνεται υπό την αιγίδα 

http://www.pcci.gr/evepimages/Press26102016_F29437.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Press25102016_F18236.pdf


του ILO. Η Ε.Σ.Ε.Ε. θα συνεχίσει να εργάζεται, να συνεργάζεται και να συμβάλλει δυναμικά στην 

προσπάθεια αντιμετώπισης της αδήλωτης εργασίας, χωρίς να φείδεται κόπων και πόρων, 

ανθρώπινων και μη, προς αυτή την κατεύθυνση». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ, ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ 

«ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΧΡΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ» 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, 

δήλωσε: «…Ο χειρότερος συμβιβασμός είναι η 

καλύτερη δικαστική απόφαση για τους ανθρώπους 

της αγοράς. Όπου ο επιχειρηματίας επιλέξει τον 

δρόμο του εξωδικαστικού συμβιβασμού, θα 

ακολουθείται η διαδικασία που θα νομοθετηθεί μέσα στις επόμενες ημέρες. Με τον τρόπο αυτόν 

θα γίνεται συνολική ρύθμιση των οφειλών προς Δημόσιο, Ταμεία, ιδιώτες και τράπεζες. Το 

χρονικό περιθώριο για κατάληξη των διαπραγματεύσεων θα είναι δύο ή τρεις μήνες, ανάλογα με 

το μέγεθος της οφειλής. Προϋπόθεση για υπαγωγή στη διαδικασία είναι η επιχείρηση να κριθεί 

βιώσιμη, κάτι που στην περίπτωση των μεγάλων εταιρειών θα εξετάζεται από ανεξάρτητο 

εκτιμητή…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε 

σχετικά: «... ενώ η Ε.Ε. συζητά την αναθεώρηση της 

Οδηγίας για την εργασιακή κινητικότητα και την απόσπαση 

των εργαζομένων, που ουσιαστικά πρόκειται για τη θέσπιση ενός κατώτατου μισθού σε 

επίπεδο Ε.Ε., οι θεσμοί στην Ελλάδα ξεκινούν ένα νέο παζάρι για επαναπροσδιορισμό του 

κατώτατου και καθορισμό ενός «υποκατώτατου» μισθού. Τα καυτά εργασιακά θέματα για 

ομαδικές απολύσεις, απεργιακό νόμο "lock-out", συλλογικές διαπραγματεύσεις και 

συνδικαλιστικό νόμο προβλέπονται στα 45 προαπαιτούμενα της β´ αξιολόγησης, αλλά το ύψος 

του κατώτατου μισθού δεν θα έπρεπε να αποτελεί αντικείμενο συζήτησης, έως το 2018…» 

Περισσότερα… 

ΠΙΝΑΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/OD_F32700.CHARTIKATAP.ADIL.pdf
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ 

ΙΟΡΔΑΝΙΑΣ 

Σε Συμφωνία ανάπτυξης συγκεκριμένων κατευθύνσεων 

και συνεργασιών, με στόχο την διεύρυνση των 

επιχειρηματικών σχέσεων, μεταξύ Ελλάδας και Ιορδανίας, 

στο πλαίσιο των οποίων θα εξεταστούν και οι 

δυνατότητες επενδυτικών πρωτοβουλιών στις δύο χώρες, 

κατέληξαν οι συζητήσεις της Ελληνικής επιχειρηματικής αποστολής στην Ιορδανία, με 

επικεφαλής, τον Α΄ Αντιπρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π. και Πρόεδρο του Σ.Β.Α.Π.,  κ. Δημήτρη Μαθιό, ο 

οποίος τόνισε μεταξύ άλλων: «…υπάρχουν τρείς ιδιαίτεροι λόγοι, που με κάνουν ευτυχή για τη 

σημερινή μας συνάντηση: η άριστη επικοινωνία, ο εξαιρετικός διάλογος και η  αποτελεσματική 

συμπαράσταση του  Πρέσβη της θαυμάσιας χώρας σας στην Ελλάδα, κ. Fawwaz Al Eitan, 

οδήγησαν στο σημερινό χρήσιμο αποτέλεσμα και για εμάς, ως επιχειρηματίες, αλλά και για τις 

χώρες μας…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΥΠ.ΕΞ.: ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΚΛΑΔΟ/ΠΡΟΪΟΝ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΡΑΤΩΝ KAI 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ, κ. Δ. ΜΑΡΔΑ, ΣΤΗΝ ΚΟΡΕΑ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, 

ενημερώνει για τις δράσεις στήριξης του Υπουργείου 

Εξωτερικών, που αφορούν στην εξωστρέφεια των 

ελληνικών επιχειρήσεων. Με σχετική ανακοίνωσή του 

Υπουργείου: «…εμπλουτίζεται η διαθέσιμη ανάλυση του 

εισαγωγικού εμπορίου σημαντικών εμπορικών εταίρων της χώρας μας,  προσθέτοντας 14 νέες 

χώρες (Αλγερία, Αυστραλία, Βουλγαρία, Γεωργία, Εσθονία, Καναδά, Κροατία, Λετονία, Λίβανος, 

Λιθουανία, Μαρόκο , Ουκρανία, Φινλανδία και Χιλή)…». Επίσης, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, κ. 

Δ.Μάρδας, επισκέφθηκε την Κορέα και συναντήθηκε με τον ομολόγό του Υφυπουργό 

Εξωτερικών, Lee Tae-Ho, αλλά και με διοικήσεις παραγωγικών φορέων, με σκοπό τη διερεύνηση 

της δυνατότητας αύξησης των ελληνικών εξαγωγών στην Κορέα και προσέλκυσης στοχευμένων 

παραγωγικών επενδύσεων στη χώρα μας. Περισσότερα… 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΦΥΠ.ΕΞ. ΣΤΗΝ ΚΟΡΕΑ 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/ElladaIordania20Okt2016_F1144.pdf
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΗΘΙΚΗΣ – EBEN GR- ΣΤΗΝ 

ΕΤΗΣΙΑ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ, ΤΡΙΤΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016, ΑΙΓΛΗ ΖΑΠΠΕΙΟΥ 

To  Ελληνικό Ινστιτούτο Επιχειρηματικής Ηθικής – ΕΒΕΝ GR, 

μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου, πρόκειται να πραγματοποιήσει  

την Ετήσια Tελετή Aπονομής των Βραβείων του 2016, την Τρίτη 

1 Nοεμβρίου 2016, στις 11:00,  στην Αίγλη Ζαππείου, Αίθουσα 

Ολυμπία. Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να παρευρεθείτε στην εκδήλωση, παρακαλούμε 

όπως, δηλώσετε εγγράφως τη  συμμετοχή σας (ονοματεπώνυμο)  στο info@eben.gr ή να 

ενημερώσετε τηλεφωνικώς στο 210 9431214 / κιν. 697 2163218 την κα Μπούρα. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Επιστροφή 

 

 

ΕΣΠΑ: ΤΡΙΑ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ, ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ, ΑΛΥΣΙΔΕΣ 

ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ 

Στις αρχές του 2017, αναμένεται να 

προκηρυχθούν τα τρία νέα προγράμματα 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Επιχειρηματικότητα - Ανταγωνιστικότητα - Καινοτομία (ΕΠΑΝΕΚ) του ΕΣΠΑ. Πρόκειται για τις 

Δράσεις «Αξιοποίηση Επιχειρηματικής Εμπειρίας -Επιχειρηματική Επανεκκίνηση», που αφορά 

στην ίδρυση νέων επιχειρήσεων από ανέργους ηλικίας, άνω των 45 ετών, «Ενίσχυση Αλυσίδων 

Προστιθέμενης Αξίας», που στοχεύει στην ανάπτυξη αλυσίδων αξίας προϊόντων / υπηρεσιών 

και «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση Μ.μ.Ε.», που ενισχύει επενδύσεις για την αύξηση των 

εξαγωγών. Οι δράσεις, συνολικού προϋπολογισμού 234 εκατ. ευρώ εγκρίθηκαν κατά την 

τελευταία συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠΑΝΕΚ. 

Επιστροφή 

 

 

Ε.Σ.Π.: ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΕΚΠΤΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016 KAI 

ΜΗΝΥΜΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ 

Με την ευκαιρία της διενέργειας των φθινοπωρινών ενδιάμεσων εκπτώσεων, 

που θα ξεκινήσουν την 1 Νοεμβρίου και θα λήξουν στις 10 Νοεμβρίου 2016, o 

Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς εξέδωσε σχετική εγκύκλιο προς τα μέλη του. 

Περισσότερα… 

Επίσης, με την ευκαιρία του εορτασμού της εθνικής επετείου της 28ης 

Οκτωβρίου, απευθύνει το ακόλουθο μήνυμα: «η επέτειος του «ΟΧΙ» αποτελεί μια ευκαιρία για 

να επικαιροποιήσουμε τα ανώτερα εθνικά μηνύματα της εποχής εκείνης, να αποκτήσουμε 

http://www.pcci.gr/evepimages/PROSKLISIEVEN_F1539.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PROGRAMMAEVEN_F1578.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/EgkESP271016_F20880.pdf


δύναμη, αυτοπεποίθηση και ελπίδα, για να ξαναδώσουμε στη χώρα μας την προοπτική, το 

κύρος και τον δυναμισμό που της αξίζει…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/ESP282016_F2179.pdf
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